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Sehr geehrte Damen und Herren 
 
Ein bewegtes Jahr geht seinem Ende entgegen. Die Turbulenzen rund um die NDS haben sich 
etwas gelegt und wir hoffen, langsam wieder in einen Normalbetrieb wechseln und uns in 
Zukunft auf die inhaltliche Weiterentwicklung von J+S fokussieren zu können. Alles Wichtige 
finden Sie in dieser Infomail. 
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1. Neues von J+S 

1.1 Neue NDS  
1.1.1 Onboarding 
Seit Mai 2023 beantwortet das BASPO Fragen zum Onboarding, die über die E-Mail-Adresse 
onboarding.nds@baspo.admin.ch eingehen. Wir freuen uns, Ihnen mitteilen zu können, dass 
dieser Service bis voraussichtlich Mitte 2024 noch zur Verfügung stehen wird und das BASPO 
Anfragen von J+S- und esa-Kadern beantworten wird. Auf unserer Webseite finden Sie alle 
Informationen zum Onboarding. 

1.1.2 Förderung NDS-App 
Die Verwendung der App «Mobile NDS» soll weiter gefördert werden. Hierzu wurde ein kurzes 
Promotions-Video produziert, welches seit kurzem auf der J+S-Homepage publiziert ist. Im 
nächsten Coachmail wird der Videoclip und die Verwendung der NDS-App beworben und die 
Coaches werden gebeten, das Ausfüllen der Anwesenheitskontrolle mit der mobilen NDS bei 
ihrem Leiterteam zu promoten. Helfen auch Sie, die Verwendung der NDS-App zu fördern und 
verweisen Sie auf die publizierten Informationen dazu: App «Mobile NDS». Das Videomaterial 
und Konzept des Promotions-Videos stammt vom Sportamt Kanton Thurgau. Danke dafür. 

1.2 Neue J+S-Sportarten 
Zurzeit werden für die im letzten Jahr bei J+S aufgenommenen Sportarten Aikido, Wushu/Kung-
Fu und Kickboxing Light die sportartspezifischen Ausbildungsstrukturen erarbeitet und erste 
Expertinnen und Experten ausgebildet. Unterlagen wie Leitfäden und das Merkblatt 
Unfallprävention sind in Arbeit.  
 
Im Januar 2024 finden Leiterkurse in den Sportarten Aikido und Wushu/Kung-Fu statt. Ab dem 
1. Januar 2024 können in der NDS J+S-Angebote in der Jugendausbildung Aikido und 
Wushu/Kung-Fu angemeldet werden.  
 
Wann der erste Leiterkurs in der Sportart Kickboxing Light stattfinden wird, ist noch offen. 
Derzeit finden Gespräche über die inhaltliche Ausgestaltung statt. Vorläufig können keine J+S-
Angebote Kickboxing Light angemeldet werden. 

1.3 Ethik 
1.3.1 Swiss Sport Integrity: Auch Erstberatung über die Hotline bei 
Unsicherheiten zu Ethik im Sport 
Die Mitarbeitenden der Meldestelle nehmen über die Hotline nicht nur Meldungen entgegen, 
sondern beraten auch bei Fragen oder Unsicherheiten zum Thema Ethik im Sport. Egal ob 
Sportlerin, Trainer, Betreuerin, Vereins- oder Verbandsvertretung, Funktionär oder Elternteil – 
jede Person wird über mögliche Vorgehensoptionen informiert. Die Erstberatung kann auch 
anonym erfolgen und die besprochenen Sachverhalte werden nicht automatisch als Meldung 
aufgenommen, ausser die anrufende Person wünscht dies. Wenn nötig verweisen die 
Mitarbeitenden der Meldestelle an andere Beratungsstellen. 
 
Erstberatung bei Fragen oder Unsicherheiten zu Ethik im Sport 
Tel. +41 31 550 21 31 
Web: sportintegrity.ch/meldung 
Briefpost: Stiftung Swiss Sport Integrity, Eigerstrasse 60, 3007 Bern 
Meldung erfassen oder Rat suchen über das Meldeportal 
 
Bei einem erwiesenen Verdacht auf eine Verletzung der Ethik führt SSI ein 
Untersuchungsverfahren durch, verfasst einen Untersuchungsbericht und schlägt der 
Disziplinarkammer des Schweizer Sports (DK) mögliche Sanktionen vor. Die DK entscheidet 
dann über die angemessene Disziplinarmassnahme.  
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Gemäss SpoFöV sendet SSI eine Kopie des Untersuchungsberichts an das BASPO, welches in 
der Folge prüft, ob die betreffende Person im J+S-Programm aktiv ist und ob der Sachverhalt 
eine J+S-Aktivität betrifft. Es entscheidet über den Entzug von J+S- oder esa-Anerkennungen 
und/oder finanzieller Unterstützung. Im Falle einer Sanktion wird der Status der Person in der 
NDS geändert. 
 

1.3.2 Ethik-Podcastreihe von Swiss Olympic: Neue Folgen – auch in 
Französisch 

 
 
Swiss Olympic beleuchtet in fünf weiteren Podcast-Folgen gemeinsam mit Expertinnen und 
Experten das Thema Ethik im Sport und widmet sich Themen wie Macht und Leistungsdruck im 
Sport oder den Funktionen der Meldestelle Swiss Sport Integrity – sowohl auf Französisch als 
auch auf Deutsch. Die Podcast-Folgen richten sich an sportaffine Personen und sind 
insbesondere für Funktionärinnen und Funktionäre, Trainerinnen und Trainer, Athletinnen und 
Athleten sowie deren Umfeld spannend – im Leistungs- und im Breitensport. Reinhören und 
beispielsweise in der Kaderbildung einsetzen lohnt sich!  
 
Die fünf neuen Folgen auf Deutsch und Französisch sind zusätzlich zu den drei bestehenden 
Episoden ab sofort hier und auf den gängigen Podcast-Plattformen wie Spotify und Apple Music  
verfügbar. 

1.4 Künftiges J+S-Evaluationssystem «EvalJS» 
Das neue J+S-Evaluationssystem «EvalJS» ermöglicht künftig eine systematische und 
einheitliche Messung der Qualität von J+S-Angeboten in der Jugendausbildung und der 
Kaderbildung. Die Fragebogen für die Qualitätsmessung sind entwickelt und wissenschaftlich 
validiert.  
 
Die Evaluationen dienen einerseits der persönlichen Weiterentwicklung der J+S-Leiterinnen und 
-Leiter sowie der J+S-Kurskader in ihrer Tätigkeit für J+S. Durch eine sofortige, automatische 
Auswertung der Antworten können die Ergebnisse noch vor Ort für konstruktive Rückmeldungen 
genutzt werden. Andererseits ermöglichen die Evaluationen insgesamt eine kriteriengeleitete 
Steuerung der J+S-Ausbildung. 
 
Die Fragen zur Erfassung der Qualität werden in der Jugendausbildung aus drei verschiedenen 
Perspektiven beantwortet, dem Evaluator oder der Evaluatorin, dem Leiter oder der Leiterin und 
dem Teilnehmer oder der Teilnehmerin. Das Kaderbildungsangebot wird vom Kurskader und 
Teilnehmenden bewertet.  
 
Die Evaluationsergebnisse der einzelnen Kurse und Module der Kaderbildung und Trainings der 
Jugendausbildung werden periodisch nach Sportart oder Organisator zusammengefasst und 
ausgewertet. Diese unkommentierten Jahresauswertungen stehen den kantonalen J+S-
Fachstellen und den J+S-Mitarbeitenden der Partnerverbände unter Einhaltung des 
Persönlichkeits- und Datenschutzes über die NDS zur Verfügung. In einem Jahresbericht 
werden zudem die Ergebnisse aller Evaluationen analysiert, um Handlungsfelder für generelle 
Programmoptimierungen zu identifizieren. 
 
In der J+S-Kaderbildung stehen die bisherigen «J+S-Kursberichte» bis zum Start von EvalJS 
weiterhin zur Verfügung. Nach der Einführung ersetzt EvalJS sowohl die J+S-Kursberichte als 
auch eigene Befragungen der durchführenden Organisatoren, weil mit den neuen Fragebogen 
alle relevanten Bereiche der bisherigen Kursevaluation abgedeckt werden.    
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Ausführliche Informationen zum Vorgehen und zur Verwendung der Evaluationsergebnisse 
folgen rechtzeitig für alle Beteiligten. Bei Fragen zu EvalJS oder den neuen Fragebogen 
wenden Sie sich bitte an evaluation-js@baspo.admin.ch. 

2. Kaderbildung 

2.1 Abschluss von J+S-Kursen und -Modulen 
Wir bitten Sie, Ihre J+S-Kurse/Module so bald wie möglich in der NDS abzuschliessen. Dies 
ermöglicht uns, die Anerkennungen vor dem Jahreswechsel zu aktualisieren und Ihnen die 
Bundessubventionen auf das Rechnungsjahr 2023 zu überweisen. 

2.2 Lernmedien für Kurse/Module über den Jahreswechsel 
Das Bundesamt für Bauten und Logistik (BBL), welches die Auslieferung der 
Lehrmittelbestellungen weitgehend abwickelt, kann am 1. und 2. Januar 2024 keine Lieferungen 
gewährleisten. 
 
Bestellungen, die für diese Liefertermine vorgesehen sind, werden am 31. Dezember 2023 an 
die gewünschte Adresse geliefert.  
 
Sollte Ihnen dieses Datum nicht zusagen oder müsste eine andere Lieferadresse bestimmt 
werden, setzen Sie sich bitte direkt mit unserer Logistikabteilung in Verbindung. 

2.3 J+S-Anerkennungen 2024 
Alle Personen, deren J+S-Anerkennung am 1. Januar 2024 in den Status «weggefallen seit 
1.1.2024» wechselt, erhalten zu Beginn des Jahres eine Benachrichtigung. 

2.4 Neue Manuals 

 
 
Angehende J+S-Leiterinnen und -Leiter Landhockey, Schwimmen, Rettungsschwimmen, 
Wasserball und Wasserspringen dürfen sich freuen: Die Manuals sind erschienen und sind im 
Login Leiter/-in auf Ilias verfügbar. Die eBooks sind mit denselben Zugangsdaten 
(Benutzername, Passwort) einsehbar, die für das betreffende Login Leiter/-in verwendet 
werden. Diese Zugänge finden Sie auf der Liste «CUG_Login_Leiter_moniteur_monitore» im 
Extranet. 
 
Zur Erinnerung: Diese Liste gibt einen Überblick, welche Sportarten in den Leiterkursen mit dem 
Manual Grundlagen arbeiten und für welche Sportarten das Manual Sportart bereits vorliegt 
bzw. wann es erarbeitet wird. Die Liste wird quartalsweise aktualisiert. 

2.5 Neue Lernbausteine 
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Neben den im Rahmen der Manual-Projekte erarbeiteten Lernbausteinen hat das BASPO 
zusammen mit Swiss Olympic den allgemeinen Lernbaustein Frauenspezifische Themen 
ansprechen publiziert. Dieser Lernbaustein gibt Einblick in einen wichtigen und prägenden 
Bestandteil in der Beziehung zwischen Leiterinnen und Leitern und ihren Athletinnen: die 
Kommunikation. Mädchen und Frauen betreffen und beschäftigen Themen, die im sportlichen 
Kontext oft nicht angesprochen werden, wie z.B. der Menstruationszyklus, Veränderungen des 
Körpergewichts oder mentales Wohlbefinden. Eine bewusste und empathische Kommunikation 
über diese Themen ist deshalb entscheidend für das Wohlbefinden, die Gesundheit, die 
Leistungsfähigkeit und das Selbstwertgefühl von Mädchen und Frauen. 

3. Jugendausbildung 

3.1 Schlusszahlung für J+S-Angebote 2023 
Der Kredit reicht auch dieses Jahr für die Auszahlung der restlichen 20 %. Für abgeschlossene 
J+S-Angebote wird den Organisationen bereits vor dem Jahreswechsel die Schlussabrechnung 
zugestellt und die restlichen 20 % des J+S-Beitrags überwiesen. 

3.2 J+S-Angebote dem BASPO melden 
Haben Sie bei der Kontrolle eines J+S-Angebots Auffälligkeiten festgestellt, z.B. 
kantonsübergreifende Überschneidungen, und möchten diese dem BASPO melden? Nutzen Sie 
in der NDS die Funktion «dem BASPO melden» und senden Sie bitte zusätzlich eine E-Mail an 
unsere Helpline. Bitte geben Sie im Betreff die Nummer des betroffenen Angebots an. Die 
Erfassung als Ticket ermöglicht eine bessere Kommunikation zwischen dem BASPO und Ihnen. 

3.3 Antrag neue Organisationen und Verfügungen J+S-Organisationen  
Gestützt auf Artikel 10 der Sportförderverordnung (SpoFöV) muss das Bundesamt für Sport 
BASPO alle Organisationen, die mit J+S-Angeboten (Kurse und Lager) J+S-Beiträge erhalten 
wollen, prüfen und einmalig neu registrieren. Der Entscheid des BASPO über die Zulassung 
einer bestehenden oder neuen Organisation erfolgt in Form einer schriftlichen Verfügung. Darin 
legt das BASPO u.a. die Nutzergruppen fest, in denen die Organisation berechtigt ist, J+S-
Kurse und -Lager anzubieten.  
 
Ab Januar 2024 werden wir die ersten Organisationen direkt auffordern, die notwendigen 
Dokumente (Rechtsdokumente der Organisation wie Statuten oder HR-Auszug, Kontonachweis 
der Bank) in der NDS hochzuladen. Danach werden wir laufend weitere Organisationen direkt 
anschreiben. Aufgrund der grossen Anzahl Organisationen, die einzeln geprüft werden müssen, 
dauert dieser Prozess bis ca. Ende 2025. Wir werden die J+S-Coaches der Organisationen 
direkt mit einer E-Mail «Aktualisierung Organisationsdaten in der NDS» anschreiben und ihnen 
das genaue Vorgehen erklären.  
 
Rechtsdokumente, insbesondere die Statuten, enthalten idealerweise den Sitz der Organisation 
und beschreiben den Zweck der Organisation. Auf dem offiziellen Kontonachweis der Bank 
muss die Kontoinhaberin exakt mit dem Namen der Organisation laut Rechtsdokument 
übereinstimmen. Einzige Ausnahme sind Einzelunternehmen (Konto lautet auf den Namen einer 
Person). Zudem muss die IBAN-Nummer aufgeführt sein. 
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4. Öffnungszeiten von Kurssekretariat und Helpline am Jahresende 

 Montag 
25.12. 

Dienstag 
26.12. 

Mittwoch 
27.12. 

Donnerstag 
28.12. 

Freitag 
29.12. 

Helpline geschlossen geschlossen bedient bedient bedient 
Kurssekretariat geschlossen geschlossen bedient bedient bedient 

 
 Montag  

1.1. 
Dienstag  

2.1. 
Mittwoch 

3.1. 
Donnerstag 

4.1. 
Freitag  

5.1. 
Helpline geschlossen geschlossen bedient bedient bedient 
Kurssekretariat geschlossen geschlossen bedient bedient bedient 

5. Termine 

5.1 Konferenzen 
Termin Anlass 
20./21. März 2024 J+S-Ausbildungskonferenz 1/24 in Magglingen für die 

Verantwortlichen der J+S-Kaderbildung der Kantone und 
die J+S-Ausbildungsverantwortlichen der 
Partnerverbände 

19./20. Juni 2024 Sommerkonferenz im Kanton Luzern für die Mitglieder 
der KKS und die J+S-Verantwortlichen der Kantone 

12. September 2024 J+S-Ausbildungskonferenz 2/24 in Magglingen für die 
Verantwortlichen der J+S-Kaderbildung der Kantone und 
die J+S-Ausbildungsverantwortlichen der 
Partnerverbände 

13. September 2024 Verbandscoach-Konferenz in Magglingen für die 
Verbandscoaches der J+S-Partnerverbände 

30./31. Oktober 2024 Herbstkonferenz in Magglingen für Mitglieder der KKS, 
die J+S-Verantwortlichen der Kantone und die operativ 
Verantwortlichen (Direktion, Geschäftsführung) der J+S-
Partnerverbände (kombiniert mit Magglingertag) 

15. November 2024 J+S-Administratorenkonferenz in Magglingen für 
Vertreterinnen und Vertreter der Kantone, welche die 
Kaderbildung und/oder Jugendausbildung verwalten 

5.2 Fachdidaktischer Austausch 
In Magglingen für J+S-Ausbildungsverantwortliche und Verantwortliche der Kaderbildung der 
Kantone 

11. April 2024 im Anschluss an die esa-Konferenz 
30. April 2024 nur online 
11. September 2024 vor der Ausbildungskonferenz 

5.3 Einführungskurse (EK) ins Schweizer Sportsystem 
In Magglingen ausschliesslich für Personen mit ausländischem Trainerdiplom 

5.-7. Februar 2024 
13.-15. Mai 2024 
19.-21. August 2024 
2.-4. Dezember 2024 

Anmeldung: vollständig ausgefülltes Anmeldeformular muss in der NDS hochgeladen werden. 
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Bitte leiten Sie diese Informationen intern an die jeweils zuständigen Personen weiter. 
 
Wie immer steht Ihnen unsere Helpline für Fragen zur Verfügung.  
 
Ich wünsche Ihnen und Ihren Familien frohe Festtage und alles Gute im neuen Jahr. 
 
 
Freundliche Grüsse 
 
Pierre-André Weber 
Chef Jugend- und Erwachsenensport 
 

Geht an:  

• Kantone: KKS-Mitglieder, J+S-Verantwortliche, Verantwortliche Kaderbildung, 
Verantwortliche Jugendausbildung 

• Verbände: Direktion/Geschäftsführung, J+S-Ausbildungsverantwortliche, J+S-
Verbandscoaches 

• Swiss Olympic: Geschäftsleitung  
• Bildungsinstitutionen: J+S-Verantwortliche 
• BASPO: MA JES, Pis, SF, tfa, Web, COM, Grö, Maw, Mli 

 

 
 

 

 
Madame, Monsieur, 
 
Une année intense touche à sa fin. Les turbulences qui entourent la BDNS se sont quelque peu 
apaisées et nous espérons pouvoir reprendre peu à peu un fonctionnement normal l’année 
prochaine. Nous pourrons ainsi de nouveau nous concentrer sur le développement de J+S. 
Dans cette infolettre, vous trouverez toutes les informations importantes sur l’actualité de J+S. 
 
Contenu 

• Nouveautés de J+S 
o Nouvelle BDNS 

 Onboarding 
 Promouvoir l’utilisation de l’application «mobile NDS» 

o Nouveaux sports J+S 
o Éthique 

 Swiss Sport Integrity: de premiers conseils par téléphone en cas de 
doutes  

 Série de podcasts de Swiss Olympic sur l’éthique: nouveaux épisodes, 
aussi en français 

o Futur système d’évaluation J+S «EvalJS» 
• Formation des cadres 

o Clôture de cours et de modules J+S 
o Livraison des moyens didactiques durant les Fêtes  
o Reconnaissances J+S 2024 
o Nouveaux manuels 
o Nouvelles séquences d’apprentissage 

• Formations des jeunes 
o Paiement final pour les offres J+S 2023 
o Signaler des offres J+S à l’OFSPO 
o Demande d’enregistrement de nouvelles organisations et décision d’admission 

dans le 
• Ouverture de la helpline et du secrétariat des cours durant les Fêtes 
• Calendrier 

o Conférences 
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o Échanges didactiques 
o Cours d’introduction (CI) au système du sport suisse 

 

1. Nouveautés de J+S 

1.1 Nouvelle BDNS 
1.1.1 Onboarding 
Depuis mai 2023, l’OFSPO répond aux questions des cadres J+S et esa concernant la 
procédure d’onboarding (enregistrement sur la plateforme) qui lui sont envoyées à l’adresse: 
onboarding.nds@baspo.admin.ch. Nous nous réjouissons de vous confirmer que ce service 
sera maintenu vraisemblablement jusqu’à la mi-2024 et que vous pouvez continuer à lui 
adresser vos demandes. Sur notre site Internet, vous trouverez par ailleurs toutes les 
informations sur l’onboarding. 

1.1.2 Promouvoir l’utilisation de l’application «mobile NDS» 
Il est nécessaire de promouvoir encore l’application «mobile NDS» auprès de la communauté 
J+S. Une brève vidéo de promotion, disponible depuis peu sur le site de J+S, a été réalisée à 
cette fin. Mention sera également faite de ce clip vidéo et de l’application dans le prochain 
courriel aux coachs J+S, l’objectif étant que ceux-ci promeuvent la saisie du contrôle des 
présences directement dans l’application auprès de leur équipe de monitrices et de moniteurs. 
Vous aussi, mettez en avant l’application «mobile NDS» et invitez votre entourage professionnel 
à consulter les informations publiées à son sujet: App «Mobile NDS». La vidéo et son concept 
ont été élaborés par le service des sports du canton de Thurgovie. Merci à eux pour leur travail 
et à vous pour votre collaboration!  

1.2 Nouveaux sports J+S 
L’aïkido, le kickboxing light et le wushu/kung-fu ont rejoint le programme J+S l’année dernière. 
Depuis, les structures de formation spécifiques ont été créées et les premiers experts et 
expertes formés. La documentation associée à ces nouveaux sports, qui comprend un manuel, 
des guides et l’aide-mémoire sur la prévention des accidents, est en cours d’élaboration. 
 
Des cours de moniteurs Aïkido et Wushu/kung-fu auront lieu en janvier 2024. Vous pourrez 
annoncer les premières offres J+S de la formation des jeunes pour ces sports dès le 1er janvier 
prochain dans la BDNS. 
 
La date du premier cours de moniteurs Kickboxing Light n’a pas encore été fixée. Des 
discussions sont en cours quant à leur contenu et à leur déroulement. Pour l’heure, aucune 
offre J+S ne peut encore être annoncée pour ce sport. 

1.3 Éthique 
1.3.1 Swiss Sport Integrity: de premiers conseils par téléphone en cas de 
doutes  
Sur la hotline de Swiss Sport Integrity, les collaborateurs et collaboratrices ne sont pas 
seulement là pour prendre les signalements. Ils sont également à l’écoute de vos questions et 
de vos doutes en matière d’éthique dans le sport et vous conseillent volontiers. Que vous soyez 
sportif ou sportive, entraîneur ou entraîneure, que vous encadriez des jeunes, que vous 
travailliez au sein d’un club ou d’une fédération, que vous exerciez une autre fonction dans le 
domaine du sport ou que vous soyez parent, vous pouvez trouver une oreille attentive chez 
Swiss Sport Integrity et être orienté-e dans vos démarches. Le premier entretien de conseil peut 
aussi être mené de façon anonyme et les faits discutés ne sont pas automatiquement 
enregistrés comme un signalement, sauf si vous en faites la demande. En cas de besoin, les 
collaborateurs et collaboratrices sont en mesure de vous aiguiller vers d’autres services.  
 
Pour un premier contact en cas de questions ou de doutes à propos d’éthique dans le sport: 
Tél. +41 31 550 21 31 
Internet: Signaler un incident ou des soupçons | SSI (sportintegrity.ch) 
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https://www.sportintegrity.ch/fr/organisation/signaler-un-incident


Adresse postale: Fondation Swiss Sport Integrity, Eigerstrasse 60, 3007 Berne 
Saisir un signalement ou demander un conseil sur le portail dédié 
 
En cas de soupçon avéré de manquement à l’éthique, SSI mène une enquête puis rédige un 
rapport qu’il transmet ensuite à la chambre disciplinaire du sport suisse assorti d’une 
proposition en vue d’une éventuelle sanction. La chambre disciplinaire statue sur une mesure 
disciplinaire adaptée. 
 
Conformément à l’ordonnance sur l’encouragement du sport et de l’activité physique (OESp), 
SSI envoie une copie du rapport d’enquête à l’OFSPO, qui examine ensuite si la personne 
concernée est active dans le programme J+S et si les faits concernent une activité J+S. 
L’OFSPO statue alors sur le retrait de reconnaissances J+S ou esa et/ou sur le remboursement 
de subventions. En cas de sanction, il change le statut de la personne dans la BDNS. 

1.3.2 Série de podcasts de Swiss Olympic sur l’éthique: nouveaux épisodes, 
aussi en français 

 
 
Swiss Olympic met le thème de l’éthique dans le sport à l’honneur dans cinq nouveaux 
podcasts. Faisant intervenir des experts et expertes, ces épisodes sont consacrés à des sujets 
divers comme le pouvoir dans le sport, la pression sur les résultats sportifs ou encore le rôle du 
service de signalement Swiss Sport Integrity. Nouveauté: des épisodes sont désormais 
proposés en allemand et en français. Ces podcasts s’adressent aux personnes proches du 
milieu du sport, en particulier aux responsables sportifs, aux entraîneurs et entraîneures, aux 
athlètes et à leur entourage, dans le domaine du sport de performance comme du sport 
populaire. Prenez le temps de les écouter et intégrez leurs contenus dans la formation des 
cadres. 
 
Les cinq nouveaux épisodes en allemand et en français viennent s’ajouter aux trois épisodes 
existants. Ils sont disponibles dès maintenant sur le site de Swiss Olympic ainsi que sur les 
plateformes de podcasts habituelles telles que Spotify et Apple Music. 

1.4 Futur système d’évaluation J+S «EvalJS» 
Le nouveau système d’évaluation mis en place par J+S, EvalJS, permettra de mesurer la 
qualité des offres J+S de la formation des jeunes et de la formation des cadres de manière 
systématique et uniforme. Les questionnaires utilisés dans ce cadre ont maintenant été 
développés et validés scientifiquement. 
 
Les évaluations visent d’une part le développement personnel des monitrices et moniteurs J+S 
et des cadres J+S dans leur activité. L’appréciation immédiate et automatique des réponses 
fournies permettra une mise à profit presque instantanée des résultats et des retours 
constructifs sur place. D’autre part, ces évaluations seront utilisées pour assurer un pilotage de 
la formation J+S fondé sur des critères précis. 
 
Dans le cadre d’EvalJS, le questionnaire sera complété selon trois points de vue dans la 
formation des jeunes: celui de l’évaluatrice ou de l’évaluateur, celui de la monitrice ou du 
moniteur et celui de la participante ou du participant. Dans la formation des cadres, les offres 
seront évaluées par les cadres du cours et par les participantes et participants. 
 
Les résultats de l’évaluation des différents cours et modules de la formation des cadres et des 
entraînements de la formation des jeunes seront synthétisés par sport et analysés. Ces 
synthèses annuelles, non commentées, seront mises à la disposition des services cantonaux 

https://www.bkms-system.ch/bkwebanon/report/clientInfo?cin=3z6PyF&c=-1&language=fre
https://www.swissolympic.ch/fr/federations/valeurs-ethique/Podcast-Folgen-zu-Ethik-im-Sport
https://open.spotify.com/show/6KaAd3ix1EmJ8KVjzKbaJo?si=5aad5cc904434884&nd=1&dlsi=2ce24d23889d4d4b
https://podcasts.apple.com/ch/podcast/spirit-of-sport/id1694005895?l=en


J+S et des collaboratrices et collaborateurs J+S des fédérations partenaires via la BDNS dans 
le respect des dispositions relatives à la protection de la personnalité et des données. Les 
résultats de l’ensemble des évaluations seront par ailleurs étudiés dans un rapport annuel afin 
d’identifier les mesures à engager pour optimiser le programme de façon générale.  
 
Les «rapports de cours J+S» restent disponibles dans la formation des cadres jusqu’au 
lancement d’EvalJS. Ce système remplacera ensuite ces rapports mais aussi les enquêtes 
menées par les organisateurs, dans la mesure où les nouveaux questionnaires couvriront 
l’ensemble des domaines pertinents. 
 
Toutes les personnes concernées recevront en temps utile des informations détaillées sur le 
processus d’évaluation et sur l’utilisation des résultats. Pour toute question sur EvalJS ou sur 
les nouveaux questionnaires, veuillez adresser un courriel à evaluation-js@baspo.admin.ch. 

2. Formation des cadres 

2.1 Clôture de cours et de modules J+S 
Nous vous prions de bien vouloir clôturer dès que possible vos cours et vos modules J+S dans 
la BDNS. Cela nous permettra d’actualiser les reconnaissances avant la fin de l’année et de 
vous transférer les subventions fédérales sur l’exercice 2023. 

2.2 Livraison des moyens didactiques durant les Fêtes  
L’Office fédéral des constructions et de la logistique (OFCL), qui gère en majeure partie la 
livraison des commandes de moyens didactiques, ne pourra assurer aucune livraison les 1er et 
2 janvier 2024. Les commandes normalement prévues pour ces dates seront livrées le 31 
décembre 2023 à l’adresse choisie. 
 
Si cette date ne vous convient pas ou si vous souhaitez modifier l’adresse de livraison, merci de 
vous adresser directement à notre service logistique. 

2.3 Reconnaissances J+S 2024 
Toutes les personnes dont la reconnaissance J+S passera au statut «caduc depuis le 
1.1.2024» recevront un message d’information au début de l’année. 

2.4 Nouveaux manuels 

 
 
Les futurs monitrices et moniteurs J+S Hockey sur gazon, Natation, Natation de sauvetage, 
Waterpolo et Plongeon peuvent se réjouir: les manuels de formation pour leur sport sont parus 
et désormais disponibles sur Ilias dans l’espace réservé aux monitrices et moniteurs. Les 
versions électroniques sont consultables avec les mêmes identifiants (nom d’utilisateur et mot 
de passe) que ceux utilisés pour accéder à cet espace. Vous trouverez les différents accès 
dans la liste «CUG_Login_Leiter_moniteur_monitore» de l’extranet. 
 
Pour rappel, cette liste donne une vue d’ensemble des sports dont les cours de moniteurs se 
fondent sur le manuel Bases, de ceux qui disposent déjà d’un manuel Sport spécifique ainsi 

mailto:evaluation-js@baspo.admin.ch
mailto:webshop@baspo.admin.ch
http://manual.baspomedia.ch/manual_landhockey_f
http://manual.baspomedia.ch/manual_schwimmen_f
http://manual.baspomedia.ch/manual_rettungsschwimmen_f
http://manual.baspomedia.ch/manual_wasserball_f
http://manual.baspomedia.ch/manual_wasserspringen_f
https://www.extranet.jugendundsport.ch/
https://www.jugendundsport.ch/content/dam/jus-internet/de/documents/infomailings/Uebersicht_Transmission_JSSportarten.pdf


que de la date de sortie des manuels Sport encore à paraître. Elle est actualisée tous les 
trimestres. 

2.5 Nouvelles séquences d’apprentissage 

 
 
Outre les séquences d’apprentissage élaborées pour compléter les manuels Sport, l’OFSPO, 
en collaboration avec Swiss Olympic, a publié la séquence d’apprentissage générale Aborder 
les thèmes spécifiquement féminins qui met en lumière un élément central de la relation entre 
les monitrices et moniteurs et leurs athlètes femmes: la communication. Il existe des thèmes qui 
concernent et préoccupent spécifiquement les filles et les femmes et qui ne sont pourtant que 
rarement abordés dans le contexte sportif, tels que le cycle menstruel, les variations de poids 
ou le bien-être mental. Une communication consciente et empathique à propos de ces thèmes 
est donc décisive pour l’équilibre, la santé, les performances et la confiance en soi des filles et 
des femmes.  

3. Formations des jeunes 

3.1 Paiement final pour les offres J+S 2023 
Le crédit est de nouveau suffisant cette année pour assurer le versement des 20% de 
subventions restants. Le décompte final sera transmis aux organisations pour toutes les offres 
J+S clôturées et le solde de la subvention J+S correspondante versé avant la fin de l’année. 

3.2 Signaler des offres J+S à l’OFSPO 
Vous avez remarqué des anomalies en contrôlant une offre J+S, par exemple des 
chevauchements entre des organisations dans plusieurs cantons, et vous souhaitez les signaler 
à l’OFSPO? Pour ce faire, utilisez la fonction «Annoncer l’offre à l’OFSPO» dans la BDNS puis 
adressez un courriel à notre helpline en indiquant le numéro de l’offre dans l’objet. L’ouverture 
d’un ticket est le gage d’une meilleure communication entre l’OFSPO et vous. 

3.3 Demande d’enregistrement de nouvelles organisations et décision 
d’admission dans le programme J+S 

Comme le prévoit l’article 10 de l’ordonnance sur l’encouragement du sport et de l’activité 
physique (OESp), l’Office fédéral du sport OFSPO doit contrôler les données de toutes les 
organisations qui souhaitent obtenir des subventions pour les offres J+S qu’elles organisent 
(cours et camps) et les (ré)enregistrer dans ses systèmes. L’OFSPO statue sur l’admission 
d’une organisation nouvelle ou existante en rendant une décision administrative écrite. Il y 
indique notamment le groupe d’utilisateurs dans lequel l’organisation est autorisée à proposer 
des cours et des camps J+S. 
 
À compter de janvier 2024, les premières organisations seront directement invitées à charger 
les documents nécessaires (documents légaux tels que les statuts ou un extrait du registre du 
commerce, une attestation de compte de la banque) dans la BDNS. Les autres organisations 
seront contactées au fil des mois. Compte tenu du grand nombre d’organisations, lesquelles 
doivent être contrôlées une à une, ce processus devrait s’étendre jusqu’à la fin 2025. Nous 
adresserons un courriel aux coachs des organisations avec la mention «Mise à jour des 
données de votre organisation dans la BDNS» et leur expliquerons en détail la marche à suivre. 
 

https://tool.jugendundsport.ch/modules/64fad9100470be4be50e7e03?lang=fr
https://tool.jugendundsport.ch/modules/64fad9100470be4be50e7e03?lang=fr
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Les documents légaux, en particulier les statuts, indiquent dans l’idéal l’adresse du siège de 
l’organisation et décrivent son but. Sur l’attestation de compte de la banque, le nom du titulaire 
du compte doit correspondre exactement au nom de l’organisation tel qu’il figure dans ses 
documents officiels. La seule exception admise en la matière est l’entreprise individuelle, dont le 
compte est libellé au nom d’une personne physique. L’attestation doit également comporter 
l’IBAN du compte. 

4. Ouverture de la helpline et du secrétariat des cours durant les Fêtes 

 lundi 25.12 mardi 26.12 mercredi 
27.12 

jeudi 28.12 vendredi 
29.12 

Helpline fermé fermé ouvert ouvert ouvert 
Secrétariat 
des cours 

fermé fermé ouvert ouvert ouvert 

 
 lundi 1.1 mardi 2.1 mercredi 3.1 jeudi 4.1 vendredi 5.1 
Helpline fermé fermé ouvert ouvert ouvert 
Secrétariat 
des cours 

fermé fermé ouvert ouvert ouvert 

5. Calendrier 

5.1 Conférences 
Date Manifestation 
20/21 mars 2024 Conférence sur la formation 1/24 à Macolin pour les 

responsables de la formation des cadres J+S des cantons 
et les responsables de la formation J+S des fédérations 
partenaires de J+S 

19/20 juin 2024 Conférence d’été dans le canton de Lucerne pour les 
membres de la CRCS et les responsables J+S des 
cantons 

12 septembre 2024 Conférence sur la formation 2/24 à Macolin pour les 
responsables de la formation des cadres J+S des cantons 
et les responsables de la formation J+S des fédérations 
partenaires de J+S 

13 septembre 2024 Conférence des coachs de fédération à Macolin pour 
les coachs des fédérations partenaires de J+S 

30/31 octobre 2024 Conférence d’automne à Macolin: premier jour pour les 
membres de la CRCS et deuxième jour pour les 
responsables J+S des cantons et les responsables 
opérationnels (direction, comité de direction) des 
fédérations partenaires de J+S (combinée avec les 
Journées des entraîneurs) 

15 novembre 2024 Conférence des administrateurs J+S à Macolin pour les 
représentants des cantons qui administrent la formation 
des cadres et/ou la formation des jeunes 

5.2 Échanges didactiques 
Des échanges didactiques seront organisés à Macolin pour les responsables de la formation 
J+S et les responsables de la formation des cadres des cantons: 

11 avril 2024 Dans le prolongement de la conférence esa 
30 avril 2024 En ligne uniquement 
11 septembre 2024 Avant la conférence sur la formation 



 
 5.3 Cours d’introduction (CI) au système du sport suisse 

Cours proposés à Macolin uniquement pour les personnes possédant un diplôme d’entraîneur-
e étranger: 
Du 5 au 7 février 2024 
Du 13 au 15 mai 2024 
Du 19 au 21 août 2024 
Du 2 au 4 décembre 2024 
Inscription: veuillez charger le formulaire d’inscription dûment rempli dans la BDNS. 
 
 
Si certains destinataires potentiels dans votre organisation n’ont pas reçu ce courriel, nous vous 
saurions gré de le leur transmettre. Merci! 
 
Comme toujours, n’hésitez pas à contacter notre helpline pour toute question. 
 
Je vous souhaite à vous et à vos familles de belles fêtes de fin d’année et vous présente d’ores 
et déjà mes meilleurs vœux pour 2024. 
 
 
Pierre-André Weber 
Chef Sport des jeunes et des adultes 
 

Destinataires: 
• Cantons: membres de la CRCS, responsables J+S, responsables de la formation 

des cadres, responsables de la formation des jeunes 
• Fédérations: direction/comité de direction, responsables de la formation J+S, 

coachs J+S de la fédération 
• Swiss Olympic: comité de direction 
• Institutions de formation: responsables J+S 
• OFSPO: collaborateurs SJA, Pis, SF, tfa, web, COM, Grö, Maw, Mli 

 

 
 

 
 
 
 
Bundesamt für Sport BASPO 
Jugend+Sport 
2532 Magglingen 
 
www.jugendundsport.ch 
info-js@baspo.admin.ch 
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